

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
温岭市融媒体中心出版

2022.4.27 星期三 农历壬寅年三月廿七  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7295期 今日4版



市政协召开政协委员  
“助百村、帮百企、联千户”  
主题行动动员会

## 为企业解难题 为群众办实事

本报讯（记者蒋静豪）4月24日上午，市政协召开政协委员“助百村、帮百企、联千户”主题行动动员会，助推乡村振兴、企业增效、群众增收。市政协主席江金永，市委副书记、政法委书记郦森迪等市领导参加会议。

此次主题行动将开展“进村居谋共富”“进企业话共富”“联项目促共富”“联千户助共富”“访基层享共富”系列活动，通过4年左右时间助推100个乡村、帮扶100家企业、联系1000户群众，为企业解难题、为群众办实事。

就开展好主题行动，江金永指出，要统一思想认识，深刻领会“助帮联”工作的重要意义，“助帮联”主题行动是市政协经过全局谋划，深入研究，作为贯彻践行以人民为中心发展思想、助推我市共同富裕先行区建设和强工兴市战略的重要举措；要注重方式方法，充分发挥政协组织的三大优势，发挥好政协虚功实做的优势，发挥好政协人才荟萃的优势，发挥好政协基层治理的优势；要形成工作合力，着力推进“助帮联”行动取得实效，政协委员要深入村（居）、深入企业、深入群众开展助推帮扶工作，各界别组、联络组、指导组要发挥好各自长处，着力激活资源禀赋，市政协各专委会和办公室要进一步健全完善工作机制，加强对“助帮联”工作的组织协调和沟通联系。

郦森迪指出，在联系村企时要勇于担当、主动作为；相关部门要想方设法、排忧解难；政协委员要发挥优势、积极履职。他表示，市委将大力支持市政协开展助推村企联户工作，希望委员们始终坚持服务基层、服务企业、服务群众，把实现好、维护好人民群众的根本利益贯穿于活动全过程，为高质量发展建设共同富裕先行市作出更大贡献。

## 树立“一盘棋”意识 开创社工队伍 建设新局面

本报讯（记者蒋静豪）4月23日下午，台州市以视频形式召开社会工作人才队伍建设工作会议，动员部署今年全国社会工作者职业水平考试相关工作。随后，我市召开续会贯彻落实会议精神，部署我市社会工作者职业水平考试相关工作，全力推进我市社会工作人才队伍建设。

我市社工考试报名数和通过数连续4年居台州各县（市、区）前列，不过我市人口基数高，所以每万人持证率水平并不高。当前，我市存在社工队伍建设基础较为薄弱、社工考试通过率较低、持证社工分布不平衡等难题。为激励更多人员参加社工考试，提高考试通过率，今年，我市继续落实社工考试奖励和培训经费的保障，开展好各项考试组织工作，并强化考核督查。

会议指出，要切实提高政治站位，进一步增强抓好社工人才队伍建设的思想自觉和行动自觉；要全程高质量抓落实，进一步加强对社工考试的组织发动；要优化人才发展环境，进一步提升社工人才参与度和获得感。各部门、各镇（街道）要树立“一盘棋”意识，把社工人才队伍建设当作大事、急事、分内事来办，形成齐抓共管的合力，努力开创我市社会工作人才队伍建设的新局面。

# 市委第15次常委会会议召开

本报讯（记者柳文岳）4月25日，台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持召开十五届市委第15次常委会会议。

会议传达学习了习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十五次会议、北京冬奥会冬残奥会总结表彰大会、考察海南、视察文昌航天发射场时的重要讲话精神，就气候变化问题致英国小学生复信和给北京科技大学老教授的回信精神。

会议传达学习了全国巡视工作会议暨十九届中央第九轮巡视动员部署会和有关文件精神，研究我市贯彻落实意见。

朱建军强调，巡视巡察是全面从严治党的重大举措，是党内监督的战略性制度安排，要认真学习领会、把握精神实质，认真细致抓好贯彻落实，推动全市政治生态持续净化；要把牢着力方向，坚持政治巡察定位，加强对“两个维护”的政治监督；要紧盯关键部位，认真梳理源头性问题，坚持综合施策，着力推动解决。

会议传达学习了全省保障物流畅通促进产业链供应链稳定会议精神，研究我市贯彻落实意见。朱建军强调，要把思想和行动统一到上级决策

部署上来，统筹做好疫情防控与保畅通工作，加强公路健康服务点防疫力量配备，切实保护好人民群众身体健康，全力维护人民群众正常生产生活秩序。

会议审议了《推进品质服务优化营商环境36条》。朱建军强调，要坚持以人民为中心的发展思想，做好有关政策的优化和落实，全力破解企业生产经营中的堵点痛点难点，不断提升便民便企服务水平；要扎实推进机关作风效能提升，发挥好纪检监察、“两代表一委员”、新闻媒体的监督作用，

持续优化政务服务效率和质量；要解放思想、实事求是，为干事担当者“撑腰”，依法依规落实好容错免责机制。

会议听取了市委党校分类建设工作情况汇报。朱建军强调，要深刻把握新时代党校工作的新形势新任务新要求，守好党的思想阵地，进一步激发党校工作活力；要切实加强党校人才队伍建设，聚焦主责主业，充实教学师资力量；要加强各方面保障，推进示范党校建设。

会议还研究了其他事项。

## 20多只国家一级保护动物黄嘴白鹭飞抵温岭

全球只有2600~3400只



黄嘴白鹭在捕鱼。通讯员 杨伟东摄

本报讯（记者陈祥胜）近日，20多只黄嘴白鹭飞抵温岭，数量创历年之最。它们时而在滩涂和水田里嬉戏觅食，时而展翅高飞，成为当地的一道靓丽风景。

在鸟类摄影爱好者的帮助下，记者在位于东浦新塘的一处红树林滩涂里，邂逅了这群优雅可爱的白色精灵。

黄嘴白鹭长着金灿灿的长喙，飘逸轻盈的冠毛，微风拂过，背部和胸前的洁白蓑羽便会随风轻舞。这些外形特征，是其与普通白鹭的主要区别。所以即便它们与普通白鹭混在一起摄食，也很容易被识别出来。

黄嘴白鹭又名白老、唐白鹭，是中型涉禽，喜食小鱼和贝虾，主要繁殖在俄罗斯远东地区、朝鲜、韩国和

我国东部沿海，平时栖息在海岸峭壁和潮间带，有与其它鹭鸟混群共域繁殖的习性。黄嘴白鹭每年4月、11月要进行春秋两季迁徙，在温岭为旅鸟。19世纪末，人们采集、买卖黄嘴白鹭的丝状羽毛，大量捕杀造成黄嘴白鹭数量急剧减少，至今不能恢复元气。该鸟类目前全球只有2600~3400只，其中中国约有1000只，已被列入国际鸟类保护委员会世界濒危鸟类红色皮书、国家重点保护野生动物名录，属国家一级保护动物。

我市地处东亚至澳大利亚候鸟迁徙带，自3月下旬开始，黄嘴白鹭、湾嘴滨鹬等大批候鸟相继在此暂歇，摄食补充体能后继续完成迁徙。退潮时，这些候鸟在滩涂和红树林里觅食；涨潮时，它们就飞往附近的水田

里捕食昆虫等。

“今年有二三十只，数量很可观，往年就几只，这几年黄嘴白鹭的数量慢慢多起来了。”鸟类摄影爱好者陈夏富有着多年鸟类摄影经验，每年这个时节，他和许多观鸟爱好者都会到东浦新塘观赏候鸟。“环境逐年变好，市民爱鸟护鸟的意识也增强了，飞抵温岭的候鸟越来越多。有时几万只鸟振翅齐飞，被人称之为‘鸟浪’，场面特别壮观。”

记者从市自然资源和规划局获悉，截至目前，我市共有国家重点保护动物49种，其中国家一级有7种，均为鸟类，分别为青头潜鸭、小青脚鹬、勺嘴鹬、遗鸥、东方白鹳、黑脸琵鹭、黄嘴白鹭。另外有鸳鸯、水獭、毛冠鹿等42种国家二级保护动物。



## 东浦新塘一带 现“鸟浪”

4月23日，我市东浦新塘一带，大量杓鹬、鸥嘴噪鸥、灰翅浮鸥等候鸟集中觅食，场面壮观，构成一道灵动的风景线，吸引了市内外不少鸟类摄影爱好者。

记者 戴福年摄

进出大楼及公共场所  
测温 亮码 戴口罩



疫情期间  
请做好个人防护

温岭市融媒体中心宣